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■ r *roispam
székfoglalás

Maros-Torda vármegyében
Folyó hó 15-én foglalta el Szász 

József vármegyénk főispánja uj fő­
ispán! székét Maros-Torda vármegyé­
ben.

Ezt a napot ünneppé avatta fel ui 
vármegyéje közönségének szép remé­
nyektől hevített lelkesedése, meleg 
üdvözlése és Alsó-Fehér vármegye kö­
zönségének, régi híveinek sokszorosan 
és tüntetőén megnyilvánuló szeletelő, 
ragaszkodása.

Ünnep volt ez a nap Maros-Tordá- 
ban! Az üdvözlő beszédek mind azt 
az óhajtást hangsúlyozták, hogy vajha i 
bekövetkeznék a sokat zaklatott vár- j 
megyére valahára a békességnek és a | 
termékeny munkának uj áldásos kor­
szaka.

És erre biztató és szerencsés válaszul 
érkezett mindig és nyomban az uj 
főispán ajkairól az ígéret, hogy egész 
leikével a békés, nyugalmas, alkotó 
munka megteremtését tűzi ki feladatául.

De nemcsak szavaiban volt ez az 
ígéret. Rokonszenves egyénisége, sze­
retetreméltó fellépése szebben beszélt, 
mint minden szóbeli Ígéret, s valósag­
gal meghódította már első fellépésével 
uj vármegyéje közönségét.

Legékesebben szólt azonban a főis­
pán programjáról az ö múltja és var­
megyékben elért szép sikerei, a melyek 
nyomán az a beszédes lelkesedés ke­
letkezett, mely tüntetőén hirdette Alsó- 
Fehér vármegye elismerését és tüntető 
ragaszkodását,

Ez a nap valósággal ünnep volt 
ránk nézve is; a lelkesedésben egye­
sült a két vármegye közönsége.

Eddig kevés alkalom kínálkozott 
arra, hogy egymással találkozzunk és 
megismerkedjünk. Nem lehetetlen, hogy 
egyes kérdésekben elfoglalt ellentétes 
felfogások alapján némi hűvösség is 
férkőzött közibénk.

Ez az ünnep volt hivatva arra, hogy 
egymást ismerni kezdjüks megvagyunk

győződve, hogy ezt a megismerést a
jó szomszédi szives barátság is követni 
fogja.

Olyan idők következnek, melyek
minden magyar embert és föképen
minden erdélyi magyar embert komoly 
megfontolásra szólítanak.

Olyan idők következnek, melyek
megmozgatják bennünk az életösztönt 
s a magyar impériuitihoz való minden 
ragaszkodásunkat, kötelezettségünket és 
lelkesedésünket.

S ezen szempontok összekötő nagy 
ereje mellett összeköt bennünket a 
főispán személye is, kit azzal a meg­
győződéssel kísértünk oda, hogy épen 
úgy, mint nálunk, őre lesz a törvény­
tiszteletnek, épen úgy, mint nálunk, 
vezére lesz az anyagi es szellemi fejlő­
désnek ; épen úgy, mint nálunk, össze­
kötő kapcsa lesz a társadalmi életnek 
az ö jóságával és egyéb rokonszenves 
egyéni tulajdonságaival.

Sok siker kisérje uj és kitüntető 
megbízatását, Valósítsa meg azokat a 
szép eszméket, melyeket programjába 
vett és akkor egy tekintélyes nagy vár­
megye közönsége fogja nevét áldással 
emlegetni.
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Föispáni ínstailáczio
Marosvásárhely tt.

Fogadtatás.

Szász József főispán folyó hó 15 un 
reggel ti óva 25 pereskor indult el Nagy- 
enyedről uj székhelyére Marosvásárhely ve. 
Impozáns nagy kiséret követte ebben 
az ünnepi ülj Unni, Alsó-Fehér vármegye 
központi tisztviselői kara majdnem teljes 
számban, a megyei törvényhatóságnak is 
mintegy száz tagja Nagyeuyetilől, Gyula- 
fehérvárról, Tövisről, Z ‘.latnáról segyebUnuen.

Maros-Torda vármegye határán, a nyálad­
tól állomáson nagy küldöttség várta az. 
érkező főispánt, melynek élén Küllő Ignácz 
alispán lelkes üdvözlő beszédet mondott. 
Szász József főispán hosszabb beszédben 
válaszolt, megköszönvén a meleg üdvözlési, 
jelezvén a legősziutébb és legteljesebb jóin- 
dalától, melylyel Maros-Torda üdve és jóléte 
iránt viseltetik s azt a reménységet, hogy a 
tisztv’selői kar és törvényhatóság buzgó közre 
működésével sikeres munkát fog végezhetni.

A marosvásárhelyi állomásról, hol ismét 
hatalmas szám ; lelkes tömeg élén M a t s- 
k á B s y István meleg, keresetlen szavakban 
üdvözölte a főispánt, a fogatok díszes sora 
kísérte a fel lobogózott, utczákuu keresztül a 
a vármegye búzába, melynek túlságos 
egyszerűsége, ne mondjuk rozoga és ezéi- 
szerütleu volta élénk ellentétet képez 
a nagy lépésekben haladó város középületei­
vel és azzal az elegáns diszü szép vármegye­
házzal, melyhez mi itthon szokva vagyunk. 
Úgy értesültünk, hogy már gyűjtik a három 
millió koronára menő összeget, melyből a 
városházzal szemben a megye tekintélyéhez s 
a városhoz méltó impozáns székház fog épülni.

Az ünnepi közgyűlés.

A vármegyeház közgyűlési terme zsúfolá­
sig megtelt a törvényhatóság tagjaival s 
i . mcsak a megyei, de a városi közelet elő­
kelőségeivel. Á beiktató közgyűlést 11 óra 
után nyitotta meg Küllő Ignácz alispán. A 
gróf Haller János főispán felmentéséről szóló 
b dügyminszteri leirat tudomásulvétele után 
felolvasták a távozó főispánnak a törvény- 
hatósághoz intézett bucsuirulát. Gróf Haller 
János búcsúiratában hálájáról és köszöneté­
ről biztosította a törvényhatóságot,

Csougvay Lajos a vármegye közönségé­
nek nevében méltat ta a távozó főispán érdemeit, 
ezt követőleg küldöttség hívta meg Szász 
József főispánt, a kit a terembe való belé­
pésekor harsány és lelkes éljenzés fogadott.

Szász József a hivatalos eskü letétele után 
megtartotta beszédét, melyben a következő­
ket mondotta:

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlést
Midőn Ö császári és Apostoli 

király Felsége legkegyelmesebb Urunk 
és Királyunk kegyes intézkedése és 
u nagyméltóságu m. kir. kormány 
bizalma folytán Maros Torda vármegye 
föispáni méltóságát, és a tekintetes 
törvényhatósági közgyűlés elnöki 
székét elfoglalom, érzem azon nagy 
és hazafias feladatok súlyát, melyek­
nek megoldására vállalkoztam.

Alapos megfontolás, erőmnek lelki­
ismeretes mérlegelése ulán fogadtam 
el ez állást, mert úgy érzem, elen­
gedhetetlen kötelességem, — a mig 
erőm bírja — ezen vármegye köz­
életében is a hazafias, békés munkát 
teljes erőmből támogatni, annak 
javát előmozdítani.

Tisztelt Közgyűlés!
A béke és munka jegyében jöttem 

— hiszen immár három évtizeden
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2. oldal.

túl terjedő közszolgálatom alatt meg­
győződtem arról, hogy egy vármegye 
életében üdvös, hazafias, maradan­
dóan hasznos munkát csak békés 
viszonyok között — kölcsönös egyet­
értéssel, jó akarattal végezhetünk.

így tarthatjuk fenn a vármegyének 
hatalmas épületét — az egészséges 
közéletet, melyet az építész féltő 
gondosságával, alkotásának mély sze 
retetével, igazi hazafias érzéssel ápo­
lunk, hogy az a vármegye lakosságának 
közművelődési, közgazdasági, ipari 
és társadalmi egészséges fejlődését 
beláthatatlan időkre biztosítsa. — 
Legfőbb törekvésem, hogy az alkot­
mányos élet és a törvényes rend 
állandóan biztosítva legyen szeretett 
vármegyénkben.

A magyar nemzeti állameszme 
és nemzeti alkotmányunk alapelvei 
tiszteletben tartásával lelkiismeretesen 
fogom ellenőrizni, hogy a vármegye 
minden rendű és rangú lakossá a jog, 
törvény és igazság egyenlő mértékében 
részesüljön, mert csak úgy szolgál­
hatjuk a legnagyobb czélokat is 
sikeresen, ha az összes erők és té­
nyezők együttműködését az általános 
béke, kölcsönös bizalom és meg­
nyugvás érzete lengi át.

Ezen programra megvalósításához 
kérem Maros-Torda vármegye tisztvi­
selők arának hazafias munkásságát.

Legyenek meggyőződve arról, hogy 
engem mindig maguk mellett fognak 
találni, mint a ki nemcsak állásom­
mal járó kötelességemből kifolyólag 
fogom ellenőrizni hazafias munkás­
ságukat, de hazafias örömmel leszek 
segítségükre ott — a hol erre szük­
ség leend.

Hogy azonban a nagy és hazafias 
munka a kívánt eredményeket meg­
hozza, a vármegyei tisztviselői kar 
mellett bizalommal kérem a vár­
megye mélyen tisztelt törvényhatósági 
bizottságát — a vármegye egész 
közönségét is, hogy hazafias támo­
gatással, egész odaadással vegyen 
részt Maros-Torda vármegye közálla­
potának egészséges kiépítésében, de 
gyakorolja törvényben biztosított 
ellenőrzési jogát is — mert ha így 
sikerülni fog a békés együttérzést 
és együttmunkálást vármegyénkben 
elérni, azon megnyugtató öntudat 
tölti be keblünket, hogy édes ma­
gyar hazánk boldogabb jövöjéhez 
magunk részéröl is — tehetségünk­
höz képest — hozzájárultunk.

A mély hatást gyakorolt és osztatlan 
tetszésre talált székfoglald beszéd ntán 
lelkes éljenzés és tetszésnyilvánításban tört 
ki a törvényhatóság ovúczioja, majd D e á k 
Lajos üdvözölte magas szárnyalása és tar­
talmas beszédben a főispánt, A közgyűlés 
ezzel véget ért,

Közérdek

Küldöttségek tisztelgése.
Elsőnek a megyei tisztikar jelent meg a 

főispán előtt Küllő Ignácz alispán, azután 
a városi törvényhatóság II e r ti á d y főispán» 
Kiskükllllő vármegye báró K e m é n y Altos, 
Kolo/s vármegye Vesz p r é m i Antal 
főszol gab iró, Alsó-Fehér vármegye báró 
13 á ti f f y Kázimir alispán, az országgyűlési 
képvis lók M:a y e r Ödön őriz. képviselő, a 
tisztikar G héczy Kálmán huszárezredei, a 
városi munkapárt 13 od o 1 a Fereucz, a megyei 
munkapárt Nagy József országgyűlési kép­
viseld, az iparkamara Winkler János, 
a pénzintézetek br. Kemény Ákos, az 
ügyvédi kar C s o u g v a y Lajos vezetése 
alatt tisztelegtek.

A főispán minden küldöttség üdvözlésére 
figyelmes köszönettel válaszolt,

A bankett.

Délben két órakor több száz teritékü ban­
kett volt, melyen az első fel köszön tőt Szász 
József főispán mondotta a királyra. Ezután 
Küllő Ignácz köszöntötte íel az uj főispánt. 
Felköszöutőket mondtak még: dr. Nagy Jó­
zsef. dr. Garda Kálmán, dr. Szász Pál, Hof- 
bnuer Autói, Bállá Ödön stb.

A bankett délután 4 óráig tartott.

iiiiiitiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiniiM

Szász József,
A Marosvásárhelyen megjelenő „Székely 

Napló* e hó 26-diki számának vezető helyén 
a következő cziklc jelent meg az uj főispán­
ról, melyet szó szerint köziünk az alábbiak­
ban :

Maros-Torda vármegye viharverte főispánt 
székében őszinte bizalommal üdvözöljük 
Szász Józsefet, A vármegyei közigazgatás­
nak alfájától jutott egy munkás életen át 
ebhez az Omegához, hogy tapasztalatai 
gazdagságával vezéreljen. Es vezérelvén 
összetartson a közelmúltak dulásai után 
alibin a politikai irányzatban, melynek liü 
katonája önön, szilárdul vallóit hitvallásában 
évtizedek óta, s immáron a kormánytól nyert 
megbízatása folytán letéteményese, exponense,

Neho-y fidreértessüuk ! Az országos politi- 
tikát a közigazgatásba, vagy a közigazgatást 
a politikába bevinni: Isten mentsen!

Elég keservét nyögi ennek a vármegye 
most is még. Az embervadászat tülekedése, 
majd a személyi bosszúvágy lihegő harcza, 
továbbá és végül a u -pszerüsködó tehete 1 n- 
ség vergődése: mindmegaunyi oly szomorú, 
sót, a kétességuel is elszomorítóbb hírbe 
keverte ezt a vármegyét az irányadó kötök 
ben s a közvéleményben egyaránt, bogi 
magas helyeken, miniszteriális, kuriális 
székeken hátborzongva, összevont szemöldök­
kel fogadták mindazt, mi Maros-Tovdáról jón 
és jött s a sajtó közgunyja is folyton 
zúgott felénk.

Nehéz lesz ezt kikorrigálni I Éveknek 
buzgó, kötelességérző és együttérző munkás­
sága keli hozzá. De a buzgalomban a pártszem- 
poutuak nem szabad dominálni, — a köte­
lességben a közérdek lehel csupán a vezérelv, 
s az együttérzésnek nem pusztán a szemközt- 
álló külsőségekben, hanem a hátmögötti 
bizalomnak utógondolat nélküli önzetlenségé- 
ben kell gyökereznie. A jogos közérdeknek 
uetn szabad folytonosan koezódnia pártos 
önérdekkel.

A munkának, a nemzeti munkának kell 
diadalmaskodni.

Erre várjuk az uj főispánnak már sokszor 
kipróbált, praegnáusul kidomborodo kozigaz-
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gatási és politikai, oldalvást nem tévelygő 
személyiségétől, egyéniségétől az irány-szabást.

Hiszen, in é, csak ha egy kissé beliebt) 
nézünk a varmegye közéletébe: jobbjaink, 
súllyal bíró férfiúink közül hányat látunk 
visszavonultan a közszereplés teréről, a nem­
től ődömseg, boss/aukodás sövénye mögé.

Ezeknek muukakedvét, érdeklődését ujfeut 
galvanizálni; a vezér feladata.

És az uj vezérnek, It: épen sziklaszilárd 
politikai magatartása miatt átszeuvedte az 
üldöztetés martyriumát, föladata ugyan­
ettől — minden vonalon —- megóvni azokat, 
kik becsületes munka igájában görnyedezvo 
ugyan, annak bevégzése után nem fojthat­
ják el politikai meggyőződésüket, s annak, 
harczaiból a józanság és tisztesség határai 
között kitartóan részt kívánnak.

Kötött munka, szabad vélemény: ez kell 
e vármegyének.

És aki becsülettel megfelelt ennek egy 
félemberöltőu át: Szász József nem fog hűt ­
len maradui hozzá a mi vezért polczuukon 
sem, kivált,, amikor a közigazgatásnak gyöke­
res átalakítása küszöbön kopogtat s mikor 
az autonómiának korhadtsága, minővé a tiszt­
viselői választói rendszer párt-, egyéni, sőt 
itt-ott vallási érdekekből lealacsonyította, 
a nagy erdő-fűzre vár, és amelynek hamvai­
ból a teljesen függetlenítő szolgálati prag­
matikának Phönix madara is kelőben van.

Bennünket, kiket egy régi, őszinte egyéni, 
de meg nem ingott politikai barátság el- 
szakitbatlau szálai is fűznek hozzá, és ezt 
az orgánumot mindig oldala mellett fogja 
találni.

Az Isten hozta s a nem alkuvó, de annyira 
sóvárgott vármegyei közbéke megteremté­
sére sokáig marasztalja is 1

immimiMimmimimmiiMimiiimimiimmimimmiimmiiiiiimiimimi

A. ia-SLlDoir-uL.
A beke minden barátja őszinte fajdalom­

mal fogja tudomásul venni azt a lapunk 
zártakor érkezett s alább olvasható riasztó 
hirt, mely nein csekélyebb dolgot tudat a 
világgal, mint azt, hogy a béketárgyalásokat 
megszüntették s a háborús felek hadvezérei­
nek kiadták az utasítást a bábom folyta­
tására.

Az a már-már biztosítottnak s alaposnak 
látszó remény, bogy a háború borzalmaiból 
immár elég volt s a rettenetes embermészár­
lás a Balkánon nem fog kiújulni, sajnos 
hiúnak bizonyult. Hogy közvetlenül mi 
idézte elő e végzetes fordulatot, azt e pilla­
natban még nem lehet tudni, Valószínű 
azonban, hogy megismétlődött a Balkán 
szövetségeseknek a háború kezdetén is tanú­
sított eljárása, mikor a hatalmak küszöbön 
álló lépesét inegelőzeudők, sietve megüzen­
tük a háborút.

A Balkán-államok békedelegátusainak ve­
zetői tanácskozásukon elhatáiozták, hogy a 
Balkán-államok a török kormánynak jegy­
zőket nyújtanak át, mely szerint beszünte­
tik a béke tárgyal ásókat, Egyben a seregek 
parancsnokainak megfelelő iustrukeziókat 
küldtek.
iiiimiiiiiumiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiHuiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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HÍREK.
— Alsó Fehér vármegye központi 

választmánya folyó hó 20-án délután 
4 órakor n varmegye székháziban dióst tart, 
melyen a dr, Balogh Jeuő marosujvári 
választókerület beli országgyűlési képviselő 
lemondása folytán a szüksegessú vált uj 
képviselő választás iránti törvényes intézke­
dések fognak megtétetui.

— A Protestáns nőegyesület c hó
12-iki műsoros összejövetele igen szépen 
siket tilt. Szépen énekelt a vegyes dalkör. 
A hirtelen megbetegedett Beide Sándor brad; 
lelkész helyett Ja ti esó Sándor lelkész mon­
dott tartalmas beszédet. A felső régióba 
illő szopránjával igazán gyönyörűen énekelt, 
Susnek Annusba, Puccini „Táskájából“ az 
Imát énekelte, melyet Susnek Buba kísért 
ügyes technikával. A Susnek nővéreket gyak­
rabban is szívesen látja Keyed közönsége. 
Hatásos és komolyan átgondolt szavalatával 
ért el hatást dr. Euyeüy Jenő. A Tarau- 
tellet művésziesen játszották Elekes 
írónké és Gál írónké.

— Tanítói kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter özv. W e i u h a r d t Jánosuó Ká­
dár Mariska tanítónőt a gyulafehérvári, 
Krizbai György tanítót a sorostélyi elemi 
iskolához kinevezte.

— Uj községi biró. Lőrinczrévén Lo­
vász Márton községi biró lemondott és 
helyébe Moga Andrást választották meg.

— Nyirmező község a miriszlói kör­
jegyzőségből k.kapcsoltatott és a felenyedi 
körjegyzőséghez csatoltatott.

— Miseruha adomány. Az aradi Oltár- 
egyesület a nagyenyedi minorita templom­
nak 500 — 600 korona értékű fehér selyem, 
gazdag arany hímzéssel ellátott miseruhát 
adományozott. A szép miseruhát Róka 
Józsefné, kir. péuztlgyigazgatóué készítette, 
ki Euyedről való távozása előtt az itteni 
oitáregyesületnek buzgó elnöko volt.

— Hó és hideg. A három napi hóhullás 
után 12 cm. hó boriíja vidékünket. Szeredén 
délután hirtelen hideg lett, 14 fok Celsius 
volt és csütörtök reggelre már 20 fokra sülyedt 
le a hőmérő. Kedden még csak 5—6 fokos 
volt a hideg, tehát két nap alat szokatlanul 
gyorsan megváltozott.

— Műsoros tánczestélyt rendezett 
szombat este a helybeli iparos önképzőkör. 
Az érdeklődés közepes volt n közönség 
részéről, do tekintve a közreműködők szép 
számát, a mulatság kedelyes h.iugulatbau 
ért véget, A 6 pontból álló műsort a Nagy­
enyedi Dal os kör kiválóan pontos játeku 
és jó dilettáns zenészekből alakult zene­
karának szép játéka nyitotta meg. A kör 
férfikara Wohlfarth Lőrincznek, a 
kör dalkara agilis mesterének íiépdalegy ve- 
Kgét hangulatos színezéssel énekelte. Vörös- 
mavty „Szép Ilonkáját“ Telegdi Mariska 
szavalta, zongorán Albr echtovich Au- 
uuska kisérte, A kedves megjelenésű két 
fiatal kezdőt élénk tapsban részesítette a 
közönség ügyes közreműködésükért. Kun 
László „Két eredeti magyar dalat“ a kör 
v e g y e s k a r a dicséreireméltó összhanggal, 
az érzelem elevenségével énekelte. A kihi­
nt megérdemelték. Józsa István „A 
mama kedvencze* Czimll vig mono'ógot adta 
élő; a humor csillogott előadásában és jól 
sikerült játéka tetőzte fellépését. Révfy 
Qdza „dalegyvelegét“ a férfikar nagy

hatással énekelte; ebben jóval kimagaslott 
előbbinél hangjuk értéke, előadásuk fegyel­
mezettsége. A szép műsor után táuczra per­
dült a fiatalság es táuczolt hajnali 4 órái:-,

Ez évi időjárás, A szorgalmas idő­
jós, a hűséges Sinus, már tisztában van 
ezzel az egész 1913-as esztendővel, amelyet 
mások előtt meg a legvastagabb fátyol takar. 
Hónapok szerint nagyjából igy állapítja 
meg az időjárást,

Január; Túlnyomóan borús, ködös, általá­
ban hideg, előbb kevés, majd több csapa­
dékkal. Eső és hó.

Február. Csapadékos hideg napok, eső, hó, 
gyengébb hideg, néhány szép enyhe nap.

Mitrczius; Gyönyörű, szép meleg napok, 
több helyen eső, 20,, 21., 22., esetleg 23-ikán 
:s elsőrendű kritikus napolt, esővel, havazás­
sal, óriási viharral sok helyen, A hónap 
csupa szeszélyesség.

Április: Előbb kedvező napolt, a második 
rőszeben, esős, hűvös, szeles, de utóbb szép 
napok.

Május: 10-ikéig nem a legkedvezőbb az 
idő, a reggeli órákban ködök, déli órákban 
zivataros esők. 10-iltéu túl gyönyörű, szép 
meleg napolt várhatók.

Juuius; Első felében szép, meleg napok 
második felében hűvös és szeles.

Julius: Nagyobb zivataros esők, igen me­
leg, sőt forró napok.

Augusztus; Igeu szép.
Szeptember: Ködös, enyhe idő.
Október; Elég kedvező, enyhe idő se 

nem erős, se nem száraz.
November: Igeu szép, enyhe időt Ígér, 

éjjel fagy. Itt-ott havazás.
Ot czember : Igen szép téli idő, sok helyi n 

havazással, némi eső.
A gazdáit örülhetnek, Sirius bő termést ígér 

A hőmérséklet egyébként igen magasra csap 
majd az idéu, eléri a 35 Celsiust is.

— Kémkedés repülőgépről. Tordán 
a múlt hét egyik estéjén öt és hat óra közt 
fényszóróval ellátott repülőgép jelent meg 
a város felett és többször megkerülte, majd 
Dós felé eltűnt. — Azt hiszik, hogy az 
aeropláu kémkedett.

— Iparos továbbképző tanfolyamok
A kolozsvári m, kir, állami ipari szakiskolá­
nál a következő tanfolyamok fognak köze­
lebbről megnyílni; Január 15-én gázmotor­
kezelő tanfolyam, tartama 6 hét, képesít az 
txploziós motorok kezelésére. Tandíj 10 
korona. Február l én diuamóltezelő tan­
folyam, tartama 2 hónap, képesít dinamó- 
gépek kezelésére. Tandíj 12 korona. Február 
3-án viz- és gázvezeték-szerelő tanfolyam, 
tartama 2 hót, képesít viz-és gázvezeték önálló 
szerelésére. Tandíj 5 korona. Február 3-ún 
stabilgépkezelő tanfolyam, tartama 2 hónap, 
képesít az összes stabilgőzgépek kezelésére. 
Tandíj 20 korona. Akiit e tanfolyamok vala­
melyikén résztveuni akarnak, az ipari szak­
iskola igazgatóságánál (Kolozsvárt, Malom- 
utcza 26.) jelentkezhetnek felvételre,

— Gyógyforrás Erdélyben. A maros 
tordamogyei Marosszeutgyörgyöu földgáz­
kutatás közben gyógyforrásra bukkantak és 
vizét vegyelmezés czéljából felküldték Buda­
pestre. Azt hiszik, hogy az uj forrás gyógy- 
hatiis tekintetében a pöatyéui gyógyforrás­
hoz hasonlít.

— Az egyhuzamos tanítás nem 
válik be. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a kir. tanfelügyelőkhöz körrende­
letét intézett, amelyben úgy intézkedik, hogy 
mivel az elemi iskolai növendékek érdekeit

.

szolgáló pedagógiai és egészségügyi szem­
pont feltétlenül a megosztott tanítási rend­
szert javalj I, euuéif.igva nz egyhu-amos 
tanítást kivételesen is csuk ott engedheti 
meg, ahol az egy osztályba beirt ~tanulók 
szá bevehető százaléka a községen kívül 
legalább három kilométernyire távol eső 
helyről kénytelen uz iskolába bejárni. Az 
engedély megadását azonban minden egyes 
esetben magának tartja fenn a miniszter. 
Ez a rendelet a jelen tanévre nem vonat­
kozik. A tanítás zavartalan továbbfolytatása 
végett átmenetileg megengedtetik, hogy 
azokban az iskolákban, melyekben ezidő- 
s/.eriut a tanítás egyhuzamban történik, a 
jelenlegi állapot a folyó tanév végéig fenn- 
tartassek.

—- Uj naptár. Alsd-Fekór vármegye 
Nagy Kepes Naptára czimiuel uj naptár 
jrdeut meg ez evre Pupp György kiadásában 
Gyulafehérváron. A naptár ez első évfolya­
múnak az ad kiváló irodalmi értéket, hogy 
vármegyénk városait és nagyobb községeit 
képben és történelmi leírásban ismerteti, 
Sok egyéb, hasznos és szórakoztató közle­
mény is vau benne és gondos kiállításban 
jelent meg, Ára 1 korona és a könyvkeres­
kedésekben kapható.

— Nyakszirtmerevedós. Gyergyó-
szentmiklóson szórványosan fellépett a gyer­
mekek között a nyakszirtmerevedós, Eddig 
három esetet állapítottuk meg, köztük egy 
halálos kimenetelűt, A vávosi tanács széles­
körű óvrendszabályokát foganatosított a jár­
vány megakadályozására.

— Társas utazás, Makfalvi Ferenez 
kassai kereskedelmi iskolai tanár husvétkor 
társas utazást rendez Olaszországba. Prog­
ramúiba van véve Róma, Tivoli, Nápoly, 
Pompeji, Capri-sziget, Sorreutd, Pozzuoli, 
a Tuzarő-tó stb. A két hétig tartó s minden 
kényelmet nyújtó utazás II. osztásban 
(hűjén I. oszt.) összes költsége a külön ki­
rándulásokat, borravalókat, vezetőket, belépő- 
dijakat is beszámítva 320 korona. Elsőrangú 
szállodák és ellátás. Indulás Kassáról már- 
czius 14-én. Jelentkezni lehet Makfalvi 
Ferenez tanárnál (Kassa Mikes-utcza 10.) 
és László Bélánál, u Kassai Hírlap szerkesz­
tőjénél, akik szívesen küldenek programmot 
s adnak bővebb felvilágosítást úgy a jelen, 
mint a julius hónapra Norvégiába tervezett 
társas utazásról.

Balia Béla hnsilzlelében
a pénztár kezeléséhez egy jó* 
módo.u leány felvétetik február 
hó 1 -töl.

Ugyanott teljesen hízott serlések 
szalonnája és haja D8Ü fillérért kap­
ható, nagyobb vételnél árkedvezmény.
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Egy jó karban levő zongora 
eladó.

Értekezni lehet Malom-utcza 1 sz, alatt,
357 a 7-

Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,
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XXXX1I. évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden, a városház közgyűlési termében, 1913. évi február hó 9-én délelőtt 
11 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv

hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1912. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Három igazgatósági tagnak 4 évre és 2 felügyelőségi tagnak 3 erve titkos

szavazás utján leendő megválasztása.
Nagyenyed, 1913. évi január 13-án.

Az igazgatóság.

* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás
azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható. _ ,

Kiskornak természetes vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes áltál; nők, társaságok, 
testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottaik által képviseltethetik magukat, kik azonban nem szükséges, 
hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanú által kell igazolva lenni.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- j 

közhírré teszi, hog> Breokner Sámuel szentágotai lakos j 
végrthajtatónak Adámi Mityás gorgely ttjai lakos
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a j 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 696 kor. 
tóke, ennek 1911. október hó 1. napjától járó ö’ „ 
kamatai, eddig összesen megállapított 85 kor. 10 fill, 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 19 kor. 75 fillér és a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
LX. l-oz. 144. §. alapján és a 146. §. éneimében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék ós a vízaknai kir. 
járásbíróság területén lévé az Adámi Mátyás nevére a 
gergelyfájai 760. sz. tjkvbeu A -f- 1 — 3. rsz. 433, 6<7r, 
4963, 3964. hisz. alatt felvett ingatlanokra 76'! kor., a 
884. sztjkben A -J- 1—8. rsz. 998/1, 1228, 1666/8. 
1852/1, 2708,1, 2744 4, 4108/1, 6707 1. brsz alatt 
felvett ingatlanokra 223 kor., összesen 996 koronában 
megállapított kikiáltási árban, de a 760. sz. Ijkben C-
6. a. Adatni Marlon gales javára az A + 433. és 6777. 
hrszám ingatlanokra bekebelezett haszonélvezeti jog 
fenntartásával elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1913. márczlus 
hó 22. uapjáuak d. e. 10 órája Gergelyfája községházá­
hoz kitiizetik az alábbi feltételek alatt.

1. Kzen az árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vévé a bánatpénzt a Vhn. 
26. §ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverelni szándékozók az 1908, évi XLI. t.-oz. 21. 
|-ában említetlek kivételével tartoznak az ingatlanok 
becsértékéuek 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-oz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 140. §. értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgaltatni.

3. Vévé tartozik a vételárt 8 egyenlő részletekben 
80, 45 és 60 nap alatt minden egyes árverési részlet ut-n

Nyomatott a Nugyeuyedi Kön

az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a helyi m. kir. adó­
hivatal, mini bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követó esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni.

6. Vevő a megveti ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőié emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te,he ezidőtől öl illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
ezámitottlB nap nlntt csak altkor adatik Iti, ha utóajánlat 
nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikén k ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, ér iekeit fel -k 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatoság.
Vízakna, 1912. évi október hó 11-éu.

A kiadvány hiteléül
Fehrentheil,

tkkvezető.

Zsakó a. k.
kir. járásbiré.
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A Nagyrétes dűlőben

egy kihalt szőlő ELADÓ.
Értekezhetni a közjegyzői irodában Mohtól 
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$ fizetésképtelen ezégek 
f* szanálása, egyezségek 
|f finariczirozása, morato 

riumok kieszközlése és 
|| megállapodások létesi- 
§ tése, a hitelezők meg- 
I látogatása kapcsán.
I Lloyd
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I Budapest, Andrássy ut 24.
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legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

yvnyomda es Papirarugyár lieszvenytársnaűg könyvuyomdtljábau Nagyenyeden,
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